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αναγνωοεις Αν και δεν τετραγωνίζει τον κύκλο, η γεωµετρία της ΣώτηςΤριανταφύλλου προσφέρει µια λύση στο δυσεπίλυτο 
πρόβληµα της σύγχρονης ελληνικής υποκρισίας. Η βιογραφία µιας ιδιοφυΐας, γραµµένη από τον διευθυντή του 
περιοδικού «Time»!Τέλος, µια εξαιρετική αφήγηση του Αντώνη Λιάκου για την ιστορική συνείδηση... 

Ξενοφών Μπρουντζάκης 

Ένα έξοχο πορτρέτο του µετεµφυλιακού ελληνισµού 
µέσα από την ιστορία µιας µεσοαστικής αριστερής 
οικογένειας που διαµένει στην καρδιά της πρωτεύουσας 

φιλοτεχνεί η ΣώτηΤριανταφύλλου στο νέο της 
βιβλίο που πρόσφατα κυκλοφόρησε. Καθώς η νεαρή 
Ανατολή (η κεντρική ηρωίδα) διηγείται την ενηλικίωσή 

της στα χρόνια της δικτατορίας υπαινίσσεται 
το πικρό χρονικό µιας χώρας που έµεινε για πάντα 
µικρή· για την ακρίβεια δεν ενηλικιώθηκε! Η εντιµότατη 

οικογένεια των Μποτσαραίων εκπροσωπεί σε 
όλοτηςτο µεγαλείο τη σύγχρονη νεοελληνική υποκρισία, 

την ιδιότυπη ψυχοπάθειά της την απύθµενή 
της µικρότητα, τον απροσµέτρητο επαρχιωτισµό και 
την ευτελή ιδιοσυγκρασία της. Αποτελεί το κάδρο της 

Σώτη Τριαντάφυλλου 
Εκδόσεις Πατάκης 
Σελ.: 347 

νεοελληνικής αθλιότητας όπως αυτή προέκυψε µέσα 
από την εµφύλια διαµάχη, όπου θύµατα και θύτες 
συνέθεσαν στο τέλοςτο αποκρουστικό πρόσωπο του _ 
νεοέλληνα που ζει µέσα σε ψευδείς αντιθέσεις της 
ίδιας βαρβαρότητας και σε απαρχαιωµένα στερεότυπα 

ρόλων και ηθικής. Πρόκειται για το χρονικό µιας 
αδυσώπητης πραγµατικότητας η όποια επιβλήθηκε 
µε θρησκευτικούς όρους ως «επαναστατική» και 

«προοδευτική», συντρίβοντας έτσι την εν δυνάµει δυνατότητα 
να ζήσει ο τόπος µιαν αυθεντική Ανατολή, 

µιαν ανατολή απαλλαγµένη .από ηθικούς εκβιασµούς 
και βαθύτατα συµπλέγµατα κατωτερότητας. 
Η Σώτη, ωστόσο, µε αυτό το βιβλίο της κέρδισε ένα 
µεγάλο στοίχηµα στη λογοτεχνία µας καθώς καταφέρνει 

να ξεπεράσει τον πανταχού παρόντα σκόπελο 
τηςηθογραφικήςπροσέγγίσηςτουθέµατόςτης.Παρακάµπτειτην 

παγίδα της θεσµικής - ηρωικής αντίληψης 
της σχέσης καλού και κακού και προσεγγίζει τους 

ήρωές της και τις πράξεις τους εκτός των επιβεβληµένωνπολιτικο-ιοτορικών 
αντιλήψεων, χαρίζοντάς 

τους έναν ανοιχτό ορίζοντα, µια οικουµενικότητα µε 
την έννοια του αστικού µυθιστορήµατος 

Steve Jobs w welter ι*»*»» Πρόκειται για µιαπαγκοσµίου εµβέλειας προσωπικότητα 
που ήρθε στην επικαιρότητα λόγω του πρόσφατου 

θανάτου του, τη στιγµή που τα επιτεύγµατα της 
ευφυΐας του προκαλούντον παγκόσµιο θαυµασµό. 
Η βιογραφίατου Steve Jobs, πατέρα του iPhone, που . 
κυκλοφόρησε πρόσφατα από τις εκδόσεις Ψυχογιός, 
αποτελεί προϊόν πενήντα περίπου συνεντεύξεων 
του Steve Jobs στον συγγραφέα που επέλεξε ο ίδιος 
και δεν είναι άλλος από τον Walter Isaacson, πρώην 
πρόεδρο του CNN και αρχισυντάκτη του περιοδικού 
«Time»! Όπως συµβαίνει πάντα σε αυτέςτις περιπτώσεις 

η προσωπικότητα του βιογραφούµενου έρχεται 
σε µια υπόγεια σύγκρουση µετο κοινό αίσθηµα, µιας 
και το ότι ξεφεύγει από το κοινά αποδεκτό µέτρο 

Steve Jobs: Η Επίσηµη βιογραφία 
Walter Isaacson 
Μετάφραση: Γιώργος Μπαρουξής, Σοφία Παχή 
και Χρήστος Καψάλης _ . 
Εκδόσεις: Ψυχογιός 
Σελ.: 640 

προκαλεί ποικίλες αντιδράσεις. Ωστόσο, αυτοί που 
ξεχωρίζουν τόσο προκλητικά, αναµετρώνται κυρίως 
µε τα επιτεύγµατα τους όπως επίσης και µε την επίδραση 

τους στην Ιστορία. Έχοντας δηµιουργήσει στο 
σύντοµο τού βίου του ένα τεχνολογικό θαύµα, ξεπερνώντας 

την εποχή του και κυρίως αλλάζοντας τα 

δεδοµένα της Ιστορίας ο Steve Jobs επέτυχε να φέρει 
το απώτατο µέλλον στα χέρια κάθε θνητρυ^και δικαίως 

µπαίνει στη χωρία όλων εκείνων των σπάνιων 
προσωπικοτήτων που άλλαξαν µε τις παρεµβάσεις 
τουςτον κόσµο! Ωστόσο η ανθρώπινη πλευρά κάθε 
µύθου προκαλεί πάντα: Πώς αντιµετώπισε αυτός ο 
άντρας τηντραυµατική εµπειρία της εγκατάλειψης 
µιας και υπήρξε παιδί υιοθετηµένο; Πόσο σκληρός 
υπήρξε απέναντι στους ανθρώπους προκειµένου να 
επιβάλει ή να προωθήσειταοράµατάτου;Όλα αυτά 
και πολλά άλλάπόυ αφορούν στην καθηµερινή ζωή 
του Jobs συνθέτουν µέσα από το πολυσέλιδο αυτό 
έργο την προσωπικότητα ενός ανθρώπου που ήρθε 
από το µέλλον µας! 

Ο συγγραφέας διατυπώνει µια απλή, ωστόσο αποκαλυπτική 
και βαρύνουσα αλήθεια, η οποία δύσκολα 

συνειδητοποιείται, καθώς µετέχουµε οι ίδιοι στις 
εξελίξεις. Αν και αποτελεί µικρό παραλογισµό, συνήθωςτην 

Ιστορία την αντιλαµβάνεσαι πληρέστερα εξ 
αποστάσεως παρά ως αυτόπτης µάρτυς Από τα µέσα 
του περασµένου αιώνα έως σήµερα, η ανθρωπότητα 
βίωσε οικουµενικών διαστάσεων αλλαγές. Πριν από 
όλα, κατέρρευσε πλήρως η ουτοπία της φυλετικής 
καθαρότητας καιτηςλευκής υπεροχής όπωςτην είχε 
επιβάλει το απάνθρωπο καθεοτώςτης αποικιοκρατίας. 

Αργότερα, λίγο πριν από την εκπνοή του περασµένου 
αιώνα, κατέρρευσανπαταγωδώςοισοσιαλιστικές 

Αποκάλυψη, Ουτοπία και Ιστορία 
Οι µεταµορφωσειςτης ιστορικής 

ΑντώνηςΛιάκος 
Εκδόσεις: Πόλις 
Σελ.:478 

κοινωνίες που εδραιώθηκανπάνω στην ουτοπία 
της κοινοκτηµοσύνηςΤέλος η Τρέχουσα παγκόσµια 
οικονοµική κρίση θέτει υπό σοβαρή αµφισβήτηση το 
καθεστώςτης κοινωνικής ευδαιµονίας το οποίο βίωσαν 

πρόσφατα κυρίως οι κοινωνίες της ∆ύσης καθώς 
κατακρη µνίζεται το µοντέλο της καταναλωτικής κοι¬ 

νωνίας Όλες αυτές ο ι καταιγιστικές εξελίξεις διαµορφώνουν 
τη σύγχρονη ιστορική µας συνείδηση, η οποία 

θα κληθεί να διαµορφώσει την ιστορική τηςπροβολή 
στο µέλλον δηµιουργώντας νέες ουτοπίεςπου θα µεταµορφωθούν 

πιθανώς σε δραµατικές πραγµατικότητες 
στην κατάληξή τους Πρόκειται για ένα πολυσέλιδο 

αξιοπρόσεκτο ανάγνωσµα που προβαίνει σε συγκλονιστικές 
διαπ στώσεις οι οποίεςπροεκτείνουντους 

σύγχρονους φόβους και πς ανασφάλειές µας σε ένα 
υποθηκευµένο ιστορικά µέλλον. Ένα ελληνικό βιβλίο 
που τιµά την εγχώρια παραγόµενη σκέψη, η οποία τις 
τελευταίες δεκαετίες µας εντυπωσίασε δυσάρεστα µε 
την αφέλειάτής καιτον αβάσταχτο επαρχιωτισµό της 

Εγώ, ο Steve Jobs 

JOBS 
EmticXaa:George Beahm 
Μετάφραση: Αλέξης Καλοφωλιάς 
ΕκδθσειςτΠστάκη,Σελ.::1 76 

Μέσα από συνεντεύξεις ανακοινώσεις και δηλώσεις 
στα µέσα ενηµέρωσηςτο «Εγώ, ο Steve Jobs» 

παρουσιάζειτις πιο γόνιµεςκαι διορατικές απόψειςτου Steve Jobs;' 
Έχουνσυγκεντρωθεί οι πιο διάσηµες οι mo αξιοµνηµόνευτες και οι 
πιο ενδιαφέρουσεςσκέψβςτου,όπωςέχουναποτυπωθει'σε κείµενα 
του και συνεντεύξειςτουτατελευταίατριάνταχρόνια. 

Λαϊκιστικά ριζοσπαστικά δεξιά 
κόµµατα στην Ευρώπη 
GasMudde 
Εκδόσεις: Επίκεντρο 

To βιβλίο αυτό του Gas Mudde είναι µια ano τις 
οηµανπκότερέςµέλέτεςγιατο φαινόµενο της 
ακροδεξιάς στις ευρωπαϊκές χώρες. 
Πρόκειται γιαένα εξαιρετικά επίκαιρο θέµα, δεδοµένου ότι τα κόµµατα 

αυτάίχου ν κάνει·αισθητήτηνπαρουσίατουςσεπολλέςχ,ώρες 
τόσο στη ∆υτική όσο και στην Ανατολική Ευρώπη. 

Η αρχή της βεβαιότητας 

Χάιζενµπεργκ .«Αϊνστάιν* Μπορ 
Μετάφραση: Κώστας Σίµος Εκδόσεις: 

Τραυλός 
Σελ.: 336 

025χρονοςφυσικόςστο µικρό νησίτης 
Ελιγολάνδης, δεν πυροδότησε απλώς µια επανάσταση, 
έγραψε µια «τρελή εργασία» που άλλαξε το νόηµα και τη φύση 

της επιστήµης. 

'ΒιβήΊίο 30/11-07/12 
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